

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año III

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa--Sábado 31 de Diciembre de 1910

Redacción y Administración, Cambios, 2

Núm. 737

LOS SABADOS DE "EL RESTAURADOR"

UN AÑO MÁS!

Un año más!
Con satisfacción inmensa lo decimos: Con la satisfacción en que anega al alma el deber cumplido.
Sentémonos en los imaginarios lindes que separan el año que se va del año que viene, en la imperceptible penumbra formada por los crepusculos mortecinos del año que agoniza, y por los resplandores risucos del que se acerca, y paladeemos la satisfacción que nos produce la labor realizada.

Sin arrogantes jactancias lo decimos: hemos cumplido con nuestro deber.
Año de lucha fragorosa ha sido; arma al brazo hemos estado siempre, y en el campamento hemos dormido, y en él hemos estado en vela al relente de la noche, después de mascar el polvo del combate durante el día. Pero la lucha no ha fatigado nuestros miembros ni ha encogido el corazón. Las heridas recibidas en la pelea son parasetos que nos trefeamos más envidiables que podíamos ambicionar, y los timbres más gloriosos que ostentaremos siempre con santo orgullo.

Nunca adoradores del dios éxito en lo humano, aparentemente derrotados algunas veces, hemos sido en realidad siempre vencedores; y hoy, al terminar el año que pasa para petrificarse y convertirse en mojon plantado por el tiempo, sentados en la historia, sentados en la memoria, sentimos satisfacción sobre ese mejor nos ser las satisfacciones profundas, inefables, ineficaces experimentadas en la vida viva dedicada con afán a la causa de ambiciones y honores terrenales, harto pasajeros y efímeros de suyo.

Y si miramos con satisfacción lo pasado, no miramos azorados, sino con corazón impávido, lo porvenir.
El año de lucha empeñado en el pasado, no promete ser de descanso y holganza, para el periodista católico; el año próximo.

En vela y aprestados para continuar celando los intereses sagrados de la patria nos va a encontrar su aurora, sin temor a las dificultades, y sin preocuparnos del resultado de la lucha, ya que en su ocaso, vencedores o vencidos, no hemos de ambicionar otros laureles y recompensa que la satisfacción y el placer del alma que hoy sentimos.

Continuemos nuestros amigos prestándonos más si cabe su eficaz concurso, ya que a él más que a nuestro esfuerzo se debe la gloria y la satisfacción que hoy con ellos gustosamente compartimos.

"El Restaurador" EN 1910

Derante el año que termina la labor de EL RESTAURADOR, en sus puntos más salientes ha sido:

Activa campaña contra las escuelas láticas, y se adhirió a los principales mítines celebrados en Madrid, Barcelona, Valencia y demás capitales, y combate en cuanto puede la política irreligiosa del Gabinete Moret.

Trabaja con empeño por el éxito de los dos mítines de Tortosa, contra las escuelas láticas.

Asiste al mitin de Villarreal contra las escuelas láticas.

Campaña en favor de los candidatos católicos para diputados a Cortes, e interviene en los trabajos de propaganda electoral en el distrito de Roquetas en favor del candidato tradicionalista señor Bofarull, y asiste a los mítines de Ulldacona y Roquetas.

Campaña contra la política tendenciosa del Gabinete Canalejas por la auto-

rización de los cultos disidentes y el Proyecto de ley del «candado».

Propaganda en favor de los «aplechs» de Mitj Camí, de Jesús y de Roquetas, y asiste a ellos.

Toma parte en el «aplech» de Ulldacona. Se adhirió a los proyectos de las Juntas católicas de Bilbao, San Sebastián y Pamplona.

Es favorecido con cuatro procesos por su campaña en favor de las manifestaciones católicas.

Ha asistido a las lecciones de la Quinta Semana Social de Barcelona y al mitin de propaganda católica de Onda.

Ha intervenido en los trabajos de la creación de una Agencia católica de información.

Ha publicado un número extraordinario que por su texto y confección ha merecido general aplauso.

Ha mejorado su información con conferencias telefónicas y últimamente con la telegráfica por el sistema Hughes.

Ha sido favorecido con Diploma de Honor y Cooperación por el Comité ejecutivo de la Exposición nacional de Valencia.

Además ha defendido con celo y constancia los intereses morales y materiales de la ciudad y su comarca.

Todos estos intereses y los ya indicados de carácter general habrían estado menos atendidos en el palenque periodístico, si no hubiese existido en esta ciudad nuestro diario católico, que ha merecido toda protección por parte de los buenos y todo el apoyo por parte de los malos.

Lección divina

EL NIÑO JESUS

Los que nacen en cunas de oro colgadas de seda, que lo imiten y aprendan humildes a amar la pobreza.

Los que nacen en cuna de pajas, sus ojos conviertan al humilde Portal de la humildad Belén de Judea.

Es preciso que el mundo lo escuche, que el mundo lo sepa; que lo digan la espada y la pluma, la lira y la lengua,

la campana y el órgano grave, la voz de la Iglesia, la cristiana legión que el divino Misterio hoy celebra,

y los mismos angélicos coros que al mundo trajeran mensajeros benditos del cielo.

La divina nueva. Ha nacido el que es Rey de los cielos y Rey de la tierra, reclinado en un pobre pesebre.

¡Señor no más pruebas! No la aguda corona de espinas, no la Cruz á cruzes, no el escarnio de inicios verdugos, la injuria y la afrenta...

No muriendo en la Cruz, des del mundo de tu amor nuevas pruebas, que naciendo en un pobre pesebre las disteis inmensas...

Los que nacen en cuna de pajas, amen su pobreza.

Los que nacen en cunas de oro, que aprendan, que aprendan...

JOSÉ M. GABRIEL Y GALÁN.

Por qué se cansa la vista

Es una gran equivocación la creencia de que los ojos se cansan y que la retina se fatiga, pues ésta, muy rara vez, experimenta cansancio.

La fatiga ataca a los músculos interiores y a otros músculos de adaptación que rodean el cristalino del ojo. Cuando se mira de cerca un objeto, los músculos se relajan y permiten que el cristalino engruese y se empuja, aumentando su facultad de refracción. Los músculos interiores y exteriores sirven para

dirigir la mirada sobre el objeto que mira, usándose principalmente aquellos cuando el objeto está cerca. La fatiga se siente en estos músculos, y se consigue descanso temporal cerrando los ojos ó mirando objetos distantes.

La indicación corriente de la tensión es una línea de color rojo que se extiende por el borde de los párpados, que presagia un estado de congestión en la superficie interior, acompañada de dolor.

En algunas ocasiones este cansancio indica la necesidad de usar lentes á propósito, y en otros casos el verdadero remedio consiste en frotarse el ojo y sus alrededores con la mano mojada en agua fría.

Contra la blasfemia

Una pastoral del Cardenal Aguirre

El cardenal Aguirre, Arzobispo de Toledo, ha publicado una notable Pastoral contra la blasfemia, que si no fuera por su mucha extensión reproduciríamos íntegra, pues consideramos de verdadera importancia social este documento, en que se combate tan feo vicio con sabias razones y argumentos incontrovertibles.

El Primado de España empieza recordando que en tiempos todavía no muy lejanos apenas blasfemaban otras personas que las colocadas en el último grado de la sociedad, los más y menos cultos y embrutecidos, los degenerados, la hez y escoria de la plebe, mientras que hoy este asqueroso vicio ha contagiado é inficionado también á no pocas personas que quieren pasar por ilustradas y decentes.

Lamentase de que España, la Nación llamada católica por antonomasia, esté hoy convertida en un blasfemadero público, en una sucursal del infierno, en una cloaca inmunda, por donde desagua la rabia y el odio de Satanás contra Dios.

Dice que los extranjeros más indiferentes en materia de religión forman idea trisútilísima de un país en que así se blasfema, y nos tratan por esto, en sus relaciones de viaje, como á raza inferior y degradada, como á pueblo rústico é inurbano, falto de la más elemental cultura.

Llama la atención sobre el hecho de que, á ciencia y paciencia de quien pudiera poner remedio, se celebren reuniones públicas, donde oradores impíos hasta la demencia, barbotan las blasfemias más espantables.

«Un pueblo de blasfemias—añade—es un pueblo de incrédulos é impíos. Creer que existe un Dios, y lanzar á su frente, con palabras de blasfemia, puñados de estiércol, es una contradicción tan monstruosa que no parece posible en quien no haya del todo perdido el juicio.»

Y más adelante dice: «Con la blasfemia ni se recibe deleite, ni se gana dinero, ni se adquiere honor, ni se satisfacen pasiones. El que se halla bajo la influencia de un dolor, de una desgracia ó de un contratiempo, no mejora su suerte blasfemando. Se equivocan los que creen que insultando á Dios se hacen temibles á los hombres; el verdadero valor sábase que es sereno, frío y amigo de manifestarse con obras en las ocasiones, y no fuera de razón con fieras groserías; no temor, sino horror y náuseas es lo que produce.»

En párrafos sentidísimos demuestra que el blasfemo católico es más criminal é ingrato que los verdugos de Jesús; pues éstos le crucificaron por ignorancia, y aquél ha sido amamantado á sus pechos maternales.

«La misma Virgen—continúa diciendo—modelo de madres, todo cariño y ternura, y la Hostia, resumen, por decirlo así, el esfuerzo último é insuperable del amor divino, y no son respetados por la malicia diabólica del blasfe-

me, quien, sin embargo, invoca á Dios como instintivamente en los grandes peligros, y querrá morir confortado con los auxilios de la Religión, teniendo en las labias el Dulcísimo Nombre de Jesús, y en las manos su sagrada efigie, y ante la vista de la imagen de su Madre Inmaculada».

El Cardenal Aguirre termina su notable Pastoral encareciendo la urgencia

de emprender una activa cruzada contra los blasfemos, á cuyo efecto excita el celo de las autoridades, de los sacerdotes, de las Ligas ó Asociaciones contra la blasfemia, de los maestros, de los amos ó de los patronos y de todos en general, para que contribuyan por los medios á su alcance á combatir un vicio que tanto daña á la Religión y á la cultura patria.

DESPUÉS DE LA OBSTRUCCIÓN

Homenaje á las minorías integrista y carlista del Congreso

ADVERTENCIA

Cediendo á los ruegos de infinidad de católicos Antiliberales, que de celebrarse el banquete el día de los Santos Reyes se verían privados del gusto de asistir á él, por tener costumbre de conmemorar dicha festividad en familia, dentro del recinto del hogar doméstico, La Junta organizadora ha acordado el aplazamiento de aquel hasta el domingo 8 de Enero.

El aplazamiento

Como ven nuestros lectores por la anterior «Advertencia», la Junta organizadora del banquete nacional en honor de los Santos Reyes, que se celebraba el día seis de Enero próximo, festividad de los Santos Reyes, hasta el domingo 8 del mismo mes ó sea dos fechas después de la anunciada.

El motivo que para ello ha tenido dicha Junta organizadora ha sido el atender á los requerimientos hechos por muchos católicos antiliberales, algunos de ellos estudiantes en período de vacaciones, que teniendo por tradición costumbre el celebrar reuniones con la familia la festividad de los Santos Reyes, se verían privados de esa satisfacción ó del gusto de concurrir al homenaje rendido á los representantes de las ideas antiliberales.

El entusiasmo aumenta

Sea indudables y altamente satisfactorias las referencias que recibimos de haberse formado en muchos centros católicos de Madrid y provincias listas de adheridos al banquete antiliberal (no carlista ni integrista), que cuenta ya con muchos nombres.

A través del Asia y de la Oceanía en aeroplano

Hubert Latham, el popularísimo aviador francés que á tan arriesgadas empresas se ha lanzado sobre su máquina voladora, ha tenido una idea que ha producido gran emoción en los círculos deportivos, y como suya es audaz, temeraria, recorrer el



HUBERT LATHAM

Asia y Oceanía en aeroplano, siguiendo un itinerario que comprende las islas de Honolulu, el Japón, China y el archipiélago filipino.

Pero esa tournee monstruo á través de los dos emisferios, no la realizará Latham solo; do le acompañarán los norteamericanos

No dudamos que todas las entidades católicas enviarán delegados, á fin de que en el homenaje estén representadas.

En los tiempos que corremos y los que se avecinan de inminente lucha, hay que estar dispuestos siempre á sacrificarse por la Causa, acudiendo á estos actos, que, á más de ser una revista de fuerzas, una consulta á la opinión pública, tienden á afirmar lazos de unión y solidaridad, á disciplinar voluntades y á implantar organizaciones de defensa.

Ya va sonando la hora de que los católicos salgan de su retraimiento y hagan pública ostentación de sus convicciones que, como este, no revisten carácter de partido, sino que significan un testimonio de adhesión á los que luchan en las avanzadas contra los ataques y heridas que el liberalismo infiere á los sentimientos religiosos de la nación entera, á la religión del Estado, á la Iglesia de Cristo.

Confiamos, pues, que todos, absolutamente todos los católicos antiliberales, estarán representados en el banquete, que ha de ser una manifestación imponente de simpatía y aplauso á los 11 diputados tradicionalistas que han impedido, hasta donde fué humanamente posible la aprobación de la ley del «candado», anuncio de los proyectos antirreligiosos del gobierno actual.

El homenaje de España entera servirá á los adalides parlamentarios de la causa católica y de las tradiciones españolas de consuelo, de aliento y estímulo para las amargas luchas y los grandes sinsabores que han sufrido y les resta padecer.

Radley y Horsay, que con él comparten estos días los aplausos en el mitin de aviación de Los Angeles, terminado el cual los tres aviadores emprenderán desde América al arriesgado viaje.

Qué el más lisonjero éxito corona la intrepidez y arrojo de esos tres conquistadores del aire.

DE ROMA

Pío X y los jesuitas

En la mañana del día 20 del actual S. S. Pío X recibió á un grupo de jesuitas portugueses, desterrados por el Gobierno de la nueva República, y pronunció ante ellos un largo discurso, en el cual con gran energía hizo la defensa y apología de la esclarecida orden fundada por San Ignacio de Loyola.

A tal discurso pertenecen los párrafos siguientes:

«Llega á mi alma—ha dicho el Papa—el ruído combate, la lucha interminable que en algunas naciones se ha entablado contra vosotros, á pesar de ser vuestra Compañía la más humilde, laboriosa, caritativa, entre las Congregaciones cristianas. Según vuestros adversarios, el jesuita ha trocado su fatiga»

vida de oración y de estudio por el muelle vivir del sibiriano opulento. Vosotros tenéis por lema las palabras de Jesús: «Me han perseguido, y también a vosotros os perseguirán.»

La Compañía de Jesús es la muralla viva contra la cual se han estrellado siempre los enemigos de la Iglesia. Todos los que han intentado abatir la Iglesia, desde Pablo Sarpi á Calvino y Lutero, todos han excitado los odios contra los jesuitas, que, por su virtud, su ciencia, su acrisolada fe, han ejercitado siempre un ascendiente formidable entre el pueblo.

Sé bien que la calumnia ha seguido los pasos de la Compañía de Jesús. Hemos visto que recientes atentados han sido atribuidos á la gloriosa y heroica Compañía. ¡Qué Dios perdona á los acusadores!

Os considero como la encarnación y la fuerza moral de la Iglesia universal: origen de la civilización cristiana. Vosotros no ignoráis los sufrimientos que os aguardan, las luchas que tenéis que librar, las persecuciones que en algunas partes se van organizando por las sectas anticlericales contra vuestra existencia.

Pero nos conmueve profundamente el testimonio de simpatía, de amor, de caridad, que algunos pueblos os otorgan erigiendo colegios, templos, monumentos.

Conozco la vida austera del Jesuita. Se levanta antes que el sol, dice su plegaria, estudia, educa, instruye, atiende á los pobres, visita á los enfermos. Su mesa siempre es sencilla y frugal, como la de un trabajador. Y después se recoge en la humilde celda. Una pobre cama, una silla, algunos libros y un Crucifijo componen todos sus muebles.

¡Esperad en la resurrección de la justicia humana, momentáneamente desviada!

De todas partes

La comida de Gargantúa

La víspera de Navidad se vendieron en los Mercados centrales de París 9.000 kg. de cazas, 50.000 docenas de ostras, 200.000 kg. de carne, 80.000 docenas de huevos, 190.000 pollos y gallinas y 150 docenas de pavo.

Cosas del Jurado

El Jurado francés es tan delicioso como el español.

Hace pocos días un Jurado de París dió el siguiente veredicto:

«Gastón Waché es culpable de haber asesinado á su madre?—Sí.

«La interfecta, era madre de Gastón Waché?—No.

El Juradoató á estas dos moscas por el rabo, apreciando al acusado, matador de su madre, la circunstancia atenuante de no haber matado á su madre.

Estaba reservado á un Jurado el destruir el axioma de que «una cosa no puede ser y no ser al mismo tiempo.»

A través de la prensa

Errata de un periódico francés, al describir un casamiento: «El Rdo. X. dió á los contrayentes la absolución nupcial.»

Chiste de un periódico inglés: «¡Conque nuestro amigo Pedro se quedó viudo! ¡Estará transtornado!

«¡Ya lo creo! ¡Esas Compañías que no acaban de pagarle el seguro de vida de su mujer!»

Vulgarización científica

La panificación

Mientras que en destilería, en vinificación y en otras industrias en que se utilizan los fenómenos de la fermentación, se ha estudiado la influencia que los micro-organismos ejercen en la obtención de los productos; sólo en la panificación se ha olvidado este estudio, y se ha quedado ésta con los procedimientos tradicionales y rutinarios, sin que ningún rayo de luz se haya derramado sobre ellos.

de más ó menos tiempo en realizarlo. En la panificación, por el contrario, la levadura á la hora señalada ha de haber producido la cantidad necesaria de anhídrido carbónico para levantar la pasta sin alterarse, de la cual no se la separa. Ni los químicos ni biólogos apenas han tomado este estudio entre sus manes.

Mas no ha de ser siempre así. Lindet acaba de comunicar al Congreso de las asociaciones químicas, datos curiosos sacados de sus propias investigaciones sobre los micro-organismos que intervienen en la panificación. Para contar el número de seres vivos que hay en la levadura del comercio se sirvió del procedimiento conocido en bacteriología con el nombre de cálculo de colonias.

Desleía una cantidad en peso determinada de levadura en gran volumen de agua; una pequeña parte de esta disolución la cultivaba en un caldo apropiado manteniéndolo á temperatura constante en la estufa. Cada célula de la levadura da lugar á una colonia de células. Estas colonias que fácilmente se distinguen unas de otras por el volumen que tienen, proporcionan los datos para hallar el número de células de la levadura.

Por este procedimiento se averiguó que un gramo de levadura ordinaria contiene de 5 á 6 mil millones de células vivas; y que la pasta al salir de la amasadora encierra de 5 á 6 millones de micro-organismos.

En la levadura las células se propagan con gran rapidez, á expensas del almidón. De modo que en el espacio de pocos días pasan de 200.000 á 17.000.000. Pero conviene que esta proliferación no se haga demasiado aprisa porque las células se fatigan y después se reproducen mal en la pasta del pan, desarrollándose en ésta micro-organismos diversos y vegetaciones perjudiciales.

El uso de la levadura en panificación tiene por principal objeto la obtención de anhídrido carbónico que ha de levantar y hacer esponjosa la pasta; pero la cantidad de gas producido no depende tanto del número de células, cuanto de la cimasa que ellas segregan, pues parece ya averiguado que la formación del azúcar depende de esta diastasa.

Lindet ha comprobado que un gramo de levadura puede dar de 275 á 360 centímetros cúbicos de anhídrido carbónico, si la levadura contiene de 33 á 45 por ciento de agua. De modo que tiene gran influencia en este fenómeno de la producción del gas, la humedad. No influye menos la temperatura, pues á 20 grados centígrados el desprendimiento de anhídrido es 3 veces más intenso que á 30°. Ayuda á esta acción el estar oreado el local.

Hecho notable: la segregación de cimasa está en razón inversa de la proliferación de las células en la mayoría de los casos. Esto explica que el pan de Viena, que se fabrica introduciendo el fermento directamente en la pasta sin formar antes la levadura, sea más esponjoso, pues las células en esta forma se propagan menos y producen más anhídrido carbónico.

CLARAVALL.

EL TEATRO

En una Peña de café: «Conque se ha deshecho la boda de Perico?» «Irremisiblemente.» «Y por parte de la novia?» «Por lo menos por parte de su familia.»

«Pero ¿qué diablos de peros han podido ponerle á Perico? Un buen muchacho, buen mozo, rico, de buena casa, de buenas costumbres, de buenos...» «Sí, todo les ha parecido bueno á los futuros suegros, menos...» «Menos qué?» «Una cosa inaudita, inverosímil.» «¿Veamos.»

«Pues el rompimiento ha sido por...» «No haber accedido los futuros suegros á ir con los muchachos al teatro.»

«¡Jal jal!» «Ríete cuanto quieras, pero es la pura verdad.»

«Y ¿qué dice la muchacha?» «Parece muy enamorada, porque ha llorado mucho, pero educada en lo que sus padres llaman el santo temor de Dios, les obedece y se resigna.»

«Perico estará dado á todos los demonios...» «No hay para menos. Quiere de verdad á Mercedes, y no sabe ni puede elvidarla y menos despreciarla. Además, se considera en ridículo.»

«Y lo está, ¡caramba! Un chico como

él verse en berlina por unos papás me-mos y una chicuela bobalicona.

«No le sabes bien. Figúrate que Perico, en dos años de relaciones. ha pasado sus largas veladas de invierno y las frescas y apacibles de primavera y verane, no adivinarías en qué.»

«En jugar al «tutti» con los suegros ó á la «lotería» en familia?»

«Es... rezar el santo Rosario con sus letanías y una sarta de padre-nuestros fermidable.»

«¡Horror!» «¡Terror! ¡furore!, puedes añadir. La madre no les ha abandonado un instante, y en cuanto el chico ha soltado una bromita alegre, sermoncito en puerta.»

«No habrá sido corte el que le habrán arrojado al iniciar su idea de per-dición de asistir á una función dramática, cómica sobre todo. Habrá citas de Santos Padres, latinajos de sacristía y argumentos de cura de misa y olla.»

«En cuanto á eso te equivocas de medio á medio. Su fuerte ha sido una anécdota histórica referente á Leon Gautier, el genial crítico literario.»

«Sepamos qué pudo decir Leon Gautier contra el teatro.»

«Pues, hallándose en la intimidad y de sobremesa en una casa amiga y muy modernista, hizo, como de costumbre, el gasto con su chispeante gracia de siempre, hasta que rodó la conversación sobre el estreno dramático del día, en que cerró su pico de oro. La dueña de la casa, maravillada, preguntóle discretamente si su silencio era una opinión, y respondió modestamente:»

«No, señora. Es sencillamente que no conozco la obra.»

«¿Cómo?» «Muy sencillito, señores. Mi mujer y yo, desde que nos casamos, hicimos voto de no volver más á los teatros.»

«¡Buena! ¡buena! Gautier dirá lo que quiera, pero Perico ha hecho bien en romper con esa familia de meji-gatas.»

«Pero si es que han sido ellos quienes, por causa de las creencias ó mejor, la falta de creencias religiosas de Perico, le han puesto con toda fiatura de patitas en la calle.»

«El que hubiera querido casarse por lo civil y anunciado que no bautizaría á sus hijos y enterraría á sus muertos en el cementerio laico!»

«Todo lo contrario. Con la mayor sinceridad declaró, á la vez que su falta de fe, su respeto á la fe de los demás y particularmente á las prácticas religiosas de su futura familia. Pero, ni por esas. Los padres, erre que erre: sin su conversión, como ellos dicen, no hay boda... ni continuación de relaciones.»

«¡Qué atrocidad!»

«¡Una intransigencia sin ejemplo!»

«¡Una intolerancia nunca soñada!»

«He ahí el fruto de la enseñanza religiosa en demasía.»

«Esta trae lo otro: la enseñanza neutra primero, laica después, antirreligiosa luego.»

«Y la quema de los conventos...»

«Y la revolución de Portugal.»

«Y...»

«¡Basta de matemáticas!»

II

Perico, despedido, creyéndose verdaderamente en ridículo y temiéndole al qué dirán las gentes, más que al qué dirá Dios, aunque sentía en la elevación de sentimientos de la cristiana familia de Mercedes algo así como una especie de fluido magnético ó corriente eléctrica que le atraía hacia el ídolo de su corazón con deseos nada impuros por cierto—él, hombre del siglo lo conocía muy bien—decidió alejarse mucho de aquel mundo nuevo para él, sin volver la cabeza atrás.

Contrajo nuevas relaciones con una aristocrática familia... que iba al teatro, sin perjuicio de figurar el nombre del padre en todas las suscripciones benéficas y las de la madre ó hijas en todas las asociaciones piadosas. Nadie le preguntó por sus creencias y prácticas en materia de religión.

No dejó de disgustarle que el padre, á pesar de peinar canas... teñidas, fuese visto y señalado entre bastidores y recibido con preferencia en los camerinos de las primeras artistas líricas, dramáticas y cómicas... pero era padre amantísimo, esposo... correctísimo, amigo amantísimo y caballero reputadísimo. Sus favores eran muy solicitados. Em-parentar con él era un honor que muchos ambicionaban.

Las pretensiones de un joven de las prendas de Perico hallaron buena acogida, siéndole concedida la mano de la mayor de las hijas, un figurín de muchacho «chico», como su hermana, que parecía salido y llegado en el último correo de los talleres de los más celebres modistos de París.

Con vanidad muy natural y explicable, la nueva pareja, verdaderamente gentil y elegante, destacábase, una noche de estreno, entre la hilera de palcos, convertidos en grandes estuches abiertos de joyas vivientes con destellos de juventud y hermosura mas resplandecientes que los de sus brillantes. La mamá rebotaba de satisfacción. El papá se hallaba departiendo con los amigos... entre los bastidores del escenario.

¡Cuán diferente era aquello del cuadro que ofrecía todas las noches la casa de Mercedes, reunida toda la familia al pie de la Virgen del Rosario, cuya capilla adornaba aquella de flores diariamente renovadas! El ambiente no olía á polvos de arroz ni vaho de teatro, sino á rosas, jarmines y claveles y á otros perfumes invisibles que no embriagaban los sentidos, pero llegaban al alma.

En la penumbra del palco, apareciendo primero borrosa, nítida luego, enfumándose después, vió esta escena que le era muy conocida y sintió algo que no sentía al lado de su nueva prometida, permaneciendo en éxtasis, que mamá suegra interpretó como afición de «dilettante.»

¡Oh! la obra estrenada no taró en llamarle la atención de un modo muy profundo y bajo un aspecto muy distinto del artístico ó literario.

La heroína era una esposa que se conservaba fiel á la fe conyugal, pero que se iba acercando al precipicio y asomaba á su cima la cabeza atraída por una especie de vértigo moral, es decir, in-moral. El héroe estaba desesperado de tanta virtud; gemía apasionadamente; sus arrancidos y hasta sus lágrimas eran sensacionales hasta el contagio; la tortura de que daba elocuente muestra, inspiraba á los nervios femeninos, por lo menos compasión...

La menor de las hijas, no pudiéndose contener, exclamó:

«¡Mujer insensible, cruel! Su resistencia es inhumana, bárbaral»

«¡Chiquilla! se limitó á decir la madre.

La prometida de Perico nada dijo. Perico iba á replicar... con argumentos de padres de Mercedes, pero se mordió los labios y ensayó una censura cortés y galante, llamándose en su interior, estúpido, vulgar, cobarde.

En la capilla del Santísimo... en mente de un templo parroquial y con la sublime sencillez de siempre se celebraba el acto cotidiano del reparto del pan Eucarístico á cuantos acudían á la Mesa del Señor, confundidos en santa fraternidad, ricos y pobres, sabios é ignorantes, felices que iban á ofrecer su dicha y desgraciados que iban á buscar consuelo y resignación.

Rainaban, como de costumbre, un recogimiento y silencio imponentes; los que debían reinar cuando el Dios-Hombre también se recogía un momento acá en la tierra antes de obrar un milagro. «¿Qué mayor milagro que el darse Dios á todos los hombres?»

Los fieles, salidos del confesionario, iban acercándose á la grada; bajaban los ojos y la cabeza mientras el sacerdote ostentaba la Divina Forma, dispuesta al incruento Sacrificio, y después de confutado su espíritu cedían su lugar á otros y á otros.

En este movimiento de ir y venir de las piadosas gentes, casi se tocaron dos personas, dos jóvenes que, al cruzar por un instante sus miradas, buscando paso y sitio, no pudieron reprimir un estremecimiento de sorpresa, á la vez que de emoción intensa. Eran Perico y Mercedes. Perico el indiferente, Perico el incrédulo, Perico el impío, á quien Mercedes la moji-gata, Mercedes la fanática, Mercedes la bobalicona, había convertido de lejos, sin verle, sin hablarle, con el claro oscuro de su pureza inmarcesible, de su sencillez cristiana, de su corazón de niña inocente, al lado del boato insubstantial, de la vana ostentación, de la pompa mundana que le rodeaba en sus nuevos amores. Aquélla le embriagaba, pero no le satisfacía. Estaba presente, veía, gustaba con los sentidos del cuerpo; pero su alma velaba á otras regiones donde la mentira y el vicio se llamaban así aunque se presentaran con la belleza de la forma y el encanto de las galas.

Nada se dijeron aquellas dos almas, que la Providencia en figura humana de Casualidad había juntado y nuevamente unido desde aquel momento para siempre.

Nada se dijeron, pero se adivinaron, se comprendieron, se compenetraron, hablándose en lenguaje sin palabras, aprendiendo sin gramática, entendido sólo de los espíritus apasionados y puros. Lo demás fué obra del tiempo...

Cuando á la vuelta de algunos meses, se celebró fastuosamente la boda de Mercedes y Perico, que estaban radiantes de felicidad, los padres de la novia dijeron en tono jovial:

«¡Vamos al teatro por primera vez esta noche?»

Y Perico respondió carifiosamente en el mismo tono:

«Con mucho gusto les acompañaría-mos á ustedes..., pero Mercedes y yo hemos hecho el voto de «Leon Gautier.»

INCÓGNITUS.

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

LA CIRCUNCISIÓN DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.—Santos Almaquijo, m., Fulgencio, ob., Odilón, ab., y Eufrosina, vg. Quiso comenzar preste la obra de nuestra redención, y darse prisa, porque no le sufría el corazón aguardar treinta y tres años para dar su preciosa Sangre por nosotros. (P. RIVADENEIRA.)

La misa y oficio divino son de La Circuncisión del Señor, rito doble, segunda clase, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 12 con sermón por el Ldo. D. Rafael Algueró. Por la tarde á las 3 y 12 novena, en su propio altar, al dulcísimo Nombre de Jesús; á las 5 santo Rosario.

PARROQUIA DEL SAGRARIO.—Misas rezadas, á las 5, 6 y 7; á las 8 la parroquial con sermón.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Misas rezadas, á las 6, y á las 9 la parroquial con sermón. Por la tarde á las 2 Catecismo y á las 3 santo Rosario.

PARROQUIA DE SAN BLAS.—Misas rezadas á las 6, 6 y 12, 7, 8, 10 y 12; y 11 y 12. A las 9 misa conventual con sermón. Por la tarde á las 2 Catecismo, rosario y plática doctrinal.

PARROQUIA DE SAN VICENTE.—Misas rezadas á las 6 y 9. Por la tarde á las 2 Catecismo, rosario y plática.

SAN ANTONIO.—Misas rezadas á las 7 y 12 y 8 y 12.

PURISIMA.—Misas rezadas á las 6 y 8.

SAN JUAN.—6 y 12 y 8.

SANTA CLARA.—A las 7.

SAN PEDRO.—A las 6.

SANGRE.—A las 7 y 10.

SERVAS DE JESUS.—A las 7 y 8.

REPARACION.—Por la mañana á las 5 y 314 misa, á las 6 y 12 exposición y misa; á las 8 misa y á las 8 y 9 la tarde á las 4 y 12. F. tercera hasta las 5 reserva. Por la tarde á las 5 exposición; á las 5 LUY. 12 reserva.

LA venida á la casa del Pilar.—Santos Argos, Narciso y Marcelino, mrs., Martinián, ob., y Macario, ab.

Mañana ganan indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias, los Directores y Celadores del Apostolado de la Oración.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Esteban, protomártir, rito doble, color encarnado.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 12. Por la tarde á las 5 santo Rosario y novena al dulcísimo Nombre de Jesús.

Reparación como ayer.

Apostolado de la Oración

Intención general de Enero aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice

LA DIFUSIÓN DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN ENTRE LOS HOMBRES

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la difusión del Apostolado de la Oración entre los hombres.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Orar, trabajar y mortificarse para atraer hombres al Apostolado de la Oración.

BOLETÍN BURSÁTIL Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º, (frente al Banco de España.) Casa: Moncada, 27.

Ultimos cambios del 30 de Diciembre de 1910. Interior 4 por 100

Fin de mes. 85'25 á 85'50

Fin próximo. 87'20 á 87'50

Contado serie A. 87'00 á 87'50

Contado (anterior). 40'00

Cambios francos. 740
Libras esterlinas. 27'15
Marcos.

Administración de Consumos de Tortosa
Estado demostrativo de la recaudación obtenida en los sellos y Matadero de esta ciudad durante el día 30 de Diciembre de 1911.

| Vielatos | Ptas. | Cts. |
|-----------------|-------------|-----------|
| Cuatro Caminos. | 195 | 83 |
| Temple. | 448 | 85 |
| Remolinos. | 6 | 51 |
| Ebro. | 88 | 64 |
| Estación. | 12 | 80 |
| Matadero. | 318 | 22 |
| TOTAL | 1070 | 85 |

REGISTRO CIVIL
DIA 30 de Diciembre

NACIMIENTOS.—María Cinta Curto Portos.—Francisca Faneh Sorribes.
DEFUNCIONES.—Antonia Subirats Caballé, 80 años.—Teresa Torres Ginevart, un día.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

CRONICA

OBSERVATORIO DEL EBRO
Día 31 Diciembre

Temperatura máxima de ayer 13,3°
tuvo lugar a las 14h. 10m.
Mínima de esta madrugada 9,2°.
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 766, omm, y a las 7 de hoy 767, smm.
El viento reinante fué ayer de N y NW y durante la noche ha sido del NW.
NOTA: Ayer cielo despejado con viento algo fuerte durante la mañana y por la noche.
Deseamos a todos nuestros lectores y favorecedores un feliz año de 1911.
—Muy concurridas han estado las misas que esta mañana se han celebrado en la Capilla del Sagrario de la Catedral en sufragio del alma de la que fué virtuosísima señora D.ª María Ana Ramirez y Prescoli, con ocasión del primer aniversario de su fallecimiento. A su familia renovamos la expresión

de nuestro pésame.
—A pesar de las notables alarmantes que se habían dado estos días por la prensa, respecto de haber expuesto el Ebro una gran crecida en la cuenca superior, en esta ciudad ha empezado a descender lentamente.
—La sesión del Ayuntamiento, de la que daremos cuenta en el número próximo, ha terminado cerca de las dos de esta tarde.

Clinica Dental Jordá
Sucesor de Martínez Crespo.
Dios queáis de la boca Acudid a mi gabinete para la curación de todas las enfermedades de boca y dientes.
Dentaduras artificiales
Operaciones sin dolor
3, Carmen 3.—TORTOSA

—Mañana, festividad de la Circuncisión del Señor, confesando y comulgando, visitando la iglesia de las Religiosas Siervas de Jesús, se gana indulgencia plenaria por concesión de Su Santidad Pío X, en fecha 25 de Agosto de 1910.
—En las tiendas de don Arturo Mestre y don Manuel Monfort, don Manuel Sabaté, Vda. de J. Vilagrassa, Bahiana y Benaiges y D.ª José M.ª Pauli, hay una magnífica exposición de juguetes y objetos artísticos, que con toda seguridad llamará la atención de los Reyes Magos, a su paso por nuestra ciudad, como la llaman actualmente al público tortosino

Se vende a precio baratísimo el mobiliario de la casa de la Rosa donde estaba instalada.—RAZÓN: José María Pauli, Moncada, 35. Tortosa.

ALERTA! carpintería de la Zapatería Moderna, calle de la Rosa

—Reunida la Junta general del Colegio de abogados de esta ciudad en la tarde de ayer, para renovar los cargos de su Junta de Gobierno, ha recaído la elección en favor de los señores siguientes:
Decano: D. Daniel Nivera Mestre.
Tesorero: D. Luis Bau Vergés.
Secretario: D. Isidoro Sabater Escardó.
—La Asociación de Esclavas de esta ciudad, celebrará mañana en la iglesia de los Dolores, la función dedicada a Jesús en su nacimiento: por la mañana a las siete y media misa de Comunión, por la tarde a las cuatro Trisagio pastoral, meditación, letrillas cantadas por el coro de la Asociación y adoración del Divino Niño.
—Ha sido nombrado Presidente de

los Juegos Florales de Lérida el dramaturgo catalán don Ignacio iglesias.
Vino de misa: seco y dulce; garantiza pureza
Pedidos: D. Jaime Tarragó.—VINE BRE

—El Orfeón de «La Mare de Deu de la Cinta» dió el 25 de Diciembre una muestra de excelente gusto en el concierto dado en el vecino arrabal con selectas piezas de coro y orquesta.
Lleno el local de bote en bote, se dió principio al acto, a las 8 en punto, con el discurso del director Rdo. D. Francisco P. Albiel. Estuvo felicísimo, probando con argumentos históricos el terrible atraso que ha sufrido la música, en especial la popular, en un siglo lleno de adelantos como es el que atravesamos comparado con los siglos XVI, XVII, XVIII y hasta parte del XIX.
Las piezas cantadas fueron muy aplaudidas por el público: *Los Pescadores, La donzella de la Costa, L'Emigrant, La Pastoreta y El Himno del maestro Millet*, por haberlas ejecutado con gusto y ajustada afinación. Dignos son de elogio los individuos de la sociedad musical «Lira Dertoesense» que con sus selectas piezas contribuyeron en gran manera al esplendor de la fiesta.
Enviamos la más cumplida felicitación al Sr. Director del Orfeón y a los individuos del mismo que con sus laudables trabajos, supieron presentar tan meritorio pasatiempo.
Dr. CUCALA. Véase anuncio a.ª plana.

—Son muy del grado del público los obsequios que a su numerosa y distinguida clientela ofrece con sus lotes, durante estas fiestas, D. Juan Baubi, cuyo depósito de bebidas está en la calle de San Blas.
Hasta el día de Reyes, regirán precios muy económicos en los exquisitos liceres propios para año Nuevo y Reyes.
—Agradecemos a D. Pedro Pueyo y España, Capitán de la Guardia Civil, su atención de despedirse de nosotros por trasladar su residencia a Tarragona. Deseando le sea grata su estancia en la capital de esta provincia.

A. OLIVERES
MÉDICO OCULISTA
DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARIS
ROSA, 3. TORTOSA

—Después de dos días de sesión, la Junta Municipal de Vocales asociados de Barcelona rechazó ayer, por 50 votos contra 27, los presupuestos municipales amañados por los lerrouxistas. Estos se retiraron del salón de sesiones en señal de protesta... y de rabia.
El Alcalde votó con los radicales.
Próxima apertura de un GRAN TALLER de Lampistería, Latonería y Fundición de Metales en la Calle de Cambises, 19, de Vda. de Francisco Esperanza, Tortosa.
—Agradecemos a nuestro colega Libertad su atenta invitación para asistir a la misa que se celebrará el lunes próximo, a las 10 y 12, en la Capilla de Ntra. Sra. de la Cinta, en sufragio de los héroes tortosinos que sucumbieron hace un siglo luchando contra la invasión napoleónica.

MARIN, DENTISTA
Calle Obispo Aznar, antes Plaza Nueva, al lado de la ferretería del señor Nivera.—TORTOSA.
—Han venido aprobadas por el Ministerio de Gracia y Justicia las siguientes propuestas en virtud del último curso:
Para el Curato de entrada de Alfontegui a D. Ramón Ballester Granell.—De Castell de Cabres, a D. Francisco Monfort Monfort.—De La Figuera, a D. Francisco Ciurana Granell.—De Oropesa, a D. Francisco Javier Ballester Tatay.
—Han estado muy concurridos y han producido muchísimo fruto los Ejercicios espirituales practicados estos días por los católicos del Arrabal de Cristo.

DE SEBASTIAN DE LUQUE EL HURACAN DE MI VIDA. Libro interesantísimo, 3,50 pesetas. Arenal, 11, Madrid. Librería Hernando.
—Mañana se inaugurará en Roquetas el Círculo Tradicionalista.
Más adelante se celebrará con toda solemnidad la brillante vejada que ahora se suspende por la premura de tiempo.
—Esta gravemente enferma, habiendo sido visitada esta mañana, la señora D.ª Teresa Blanch, esposa del empuñado de este municipio Sr. Otero.
Deseamos a la enferma el restablecimiento.

SE VENDE un mobiliario completo de café con mesa de billar. Razón en esta imprenta.
—Por cumplirse el primer aniversario

de su fallecimiento, mañana, en la iglesia de la Sangre, desde las 6 hasta las 9, se celebrarán misas en sufragio del alma de D.ª Manuela Accensi, madre política de nuestro particular amigo el Procurador de los Tribunales don Ramón Nivera.
La familia agradecerá la asistencia a alguna de estas misas.

REPRESENTACIONES del País Extranjeras y depósito de GRASAS, ACEITES y COTONAS, de la tan renombrada casa de Barcelona ROWE HERMANOS, a cargo de D. José Vilare, Cambises, 19. Tortosa.

—La temperatura es hoy muy benéfica, por haber cesado el molesto viento que ha soplado durante estos días.
—Muy pronto podrán convertirse en regales extensos territorios de secano situados en Mora la Nueva, Vinebre, Benisanet y otras poblaciones comarcanas.

—La hidrodinámica del Ebro, sociedad anónima domiciliada en Barcelona, ha imprimido en estos últimos tiempos gran actividad a las obras de acueducto en el término de Mora la Nueva, y dentro breves días habrá terminado la colocación de la primera tubería que elevará por hora diariamente y hasta 23 metros, un volumen de agua superior a 2.100 metros cúbicos, mediante el funcionamiento de una rueda hidráulica patentada movida constantemente por la propia corriente del Ebro, con lo cual dicho se está que, resultando casi gratuita la fuerza motriz, podrá ser facilitada el agua a los regantes a un precio sumamente económico.

—Con el objeto de contrarrestar la acción social y política del Comité de Defensa Social de Barcelona, se ha constituido en la misma ciudad un Comité titulado de Acción social progresiva compuesto de elementos de la Unión Federal Nacionalista Republicana, partido radical, partido republicano nacional, partido socialista obrero, antiguos federales y progresistas, elementos sindicalistas y ácratas, agrupaciones librepensadoras y entidades masónicas y representación de la prensa democrática. Así lo hace público uno de los periódicos más avanzados de aquella capital.

CORREO DE LA TARDE

Detención misteriosa
Zaragoza 31, 31 de mañr.
A media noche comenzó a circular el rumor de que por orden del gobernador civil había practicado la policía una importante captura, acerca de la cual se guardaba una reserva impenetrable.
Los periodistas interrogaron al gobernador quien les dijo: «Trátase de una cuestión nacional y sería brutal (textual) descubrir el misterio en estos momentos.»
Las palabras, como puede comprenderse, aumentaron la curiosidad y creció el interés por descubrir el secreto. Fueron los periodistas a la inspección de policía y allí vieron salir del calabozo a un caballero de porte elegante, alto y encendido el color del rostro. El jefe de policía acompañó al detenido a presencia del gobernador mientras decía a los agentes, señalando a una maleta de cuero de forma elegante: «Nadie toque esta maleta, ni se atreva a registrarla.»
El sujeto misterioso fué interrogado por el gobernador y ha ingresado ahora en la cárcel.
El jefe de policía ha visitado todas las redacciones de periódicos para dar cuenta de la detención, prohibiendo en absoluto que se diga nada; aunque en realidad nada puede decirse, porque la reserva extraordinaria que se guarda impide suponer quien es el detenido.
Este fué capturado al descender de un tren de Madrid, en virtud de un telegrama del ministro de la Gobernación.

Despacho con D. Alfonso
El Sr. Canalejas ha despachado esta mañana con D. Alfonso.
La conferencia que ha tenido con éste ha durado más de una hora.
Sin duda debió poner a la firma del Monarca algo importante, pero al salir dijo a los periodistas que solo había tratado del viaje de D. Alfonso a Melilla, ultimando sus detalles.
Sin embargo esta versión no ha merecido crédito a los periodistas quienes suponen que Canalejas trató con D. Alfonso del asunto de la crisis.

El viaje de D. Alfonso
El viaje de D. Alfonso a Melilla se verificará en la fecha fijada. Don Alfonso saldrá de Madrid en tren especial hacia Málaga, en cuyo puerto embarcará para Melilla.
Canalejas y Prieto
El Sr. Canalejas, después de despachar con D. Alfonso se ha dirigido al Ministerio de Estado, donde ha celebrado una conferencia con el Sr. García Prieto.

La combinación diplomática
El ministro de Estado ha asegurado que esta noche facilitará a la prensa la nota de la combinación diplomática.

Lo de Barcelona
El Sr. Canalejas, al recibir esta mañana a los periodistas, les ha manifestado que la situación de Barcelona sigue igual que ayer.
Los ánimos continúan muy excitados en aquella capital, pero las Autoridades creen que no surgirá ningún conflicto.
La huelga de descargadores no

Gran baratura de Calzado EN LA ZAPATERIA
DE Agustín Valldeperes
Ciudad 5 y Pasaje Franquet.—TORTOSA
En mi establecimiento, en beneficio del público que ha venido constantemente pagando el calzado a precios exorbitantes, concentraré siempre la gran rebaja de precios, tanto en el calzado hecho como a medida, garantizando una clase y otra.
El que quiera calzado BUENO, BONITO Y BARATO forzadamente ha de acudir a mi establecimiento.
Para obtener dicha rebaja han de ser precisamente las ventas al contado.
Al lado regirán los precios de costumbre.

Señores Reyes
Se les llama con urgencia visiten para sus compras las grandes novedades que han llegado en el establecimiento de la calle Moncada, 35, donde encontrarán elegantes y hermosos juguetes.
VENTA DE LOS MISMOS
José M.ª Pauli.—TORTOSA
Exposición todas las noches.

T. HOMEDES Médico numerario del Hospital Híomeópata del Niño-Dios y del Sanatorio Marítimo para Niños escrofulosos, de Barcelona.
Ex-médico del Dispensario de la Academia Homeopática de Barcelona.
MÉDICO HOMEOPATA Mercad. 5. Tortosa.
CONSULTA: de 10 a 12 y de 6 a 7 TARDE.

ULTIMA HORA
CONFERENCIA TELEGRÁFICA
CELEBRADA ESTA TARDE A LAS 5

Lotería Nacional
En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, han resultado premiados los números siguientes:
Con 160.000 ptas. 26.017, Cervera.
Con 60.000 ptas. 31.717, Madrid.
Con 30.000 ptas. 19.704, Barcelona.
Con 15.000 ptas. 22.486, San Sebastián.
Y con 3.000 pesetas cada uno de los números 3.373, 7.669, 8.025, 15.905, 8.506, 27.243, 20.775, 5.380, 3.796, 26.701, 23.230, 12.428, 16.879, 12.876, 16.497, 13.250, 14.651, 12.846, 12.237, 29.593, 2.665, 15.694, 258, 8.862, 24.784.

lleva por ahora, camino de llegar a una solución satisfactoria.
El señor Merino, que ha hablado también con los periodistas les ha hecho idénticas manifestaciones que el Sr. Canalejas.

En Palacio
En la Capilla de Palacio se ha cantado un solemne «Te-Deum» en acción de gracias como final de año.
Esta noche se celebrará en Palacio un banquete de 80 cubiertos en honor del Cuerpo diplomático.
En representación del Gobierno asistirá el señor García Prieto.
Después del banquete habrá concierto por la orquesta que dirige el maestro Arbós.

Visita
El Director general de la Guardia Civil Sr. Martitegui ha visitado esta mañana a D. Alfonso.

La «Gaceta»
La «Gaceta» publica hoy la ley equiparando los músicos de primera a los sargentos y la ley sobre los derechos reales.



GUERRA A LOS FARSANTES

Es ya interable el incremento que va adquiriendo el CURANDERISMO en todas sus formas y aspectos y el desdoro con que el primer charlatán sin título ni práctica profesional, y pedría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncian con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean; y para mejor cazar a los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.
A charlatanes de ese jaez, cabría preguntarse para confundirlos: ¿Y a V. quién le garantiza? Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.
JOSE PUIGOL, Cirujano especialista en la curación de las hernias, con 20 años de práctica entre la casa Clausolles de Barcelona y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tras 11 años de visitarla todos los meses, recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas.
BRAGUEROS lo más práctico y moderno para la curación e contención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.
Tirantes omopláticos para evitar la carga de espaldas.
Fajas hipogástricas para corregir la obesidad dilatada y abultamiento del vientre.
VISITARA en Castellón de la Plana el 29 de cada mes de 9 a 1 y de 3 a 7 en el Hotel de la Paz.
En Tortosa el 30 de cada mes de 8 a 1, Fonda Barcelona, saliendo en el correo de la tarde.
Los demás días en su establecimiento «LA CRUZ ROJA».
MONTEROLS, 16, REUS.

ALMACÉN DE MUEBLES
Talleres de ebanistería, sillería y tapicería de HIJO DE B. SANZ
Casa fundada en 1840
Imprenta «La Acción Social Católica»

Dr. UCALA

Médico Cirujano Oculista

Ojos: Oído: Nariz: Garganta

Se operan cataratas, pupilas artificiales, tetuaje (borrar las manchas que afean el ojo), escleromias, tumores, fistulas por todos los procedimientos y curación radical por la extirpación del saco lagrimal, tiquiasis (pestañas adentro), entropión (párpado dentro), ectropión (párpado hacia fuera), strabismo por operación de tenotomía y avance muscular y siterescopia, enucleaciones y graduación de lentes para toda clase de vista.

GRANULACIONES, CURACION PRONTA

OPERACIONES SIN DOLOR

Enfermedades de la nariz, tumores, desviación y obstrucciones de supuraciones, tumores y otros procesos del oído. Tumores, enfermedades de garganta

PRECIO DE OJOS

| | | | |
|----------------|-----------|---|---------|
| Primera visita | 50 pías. | Oftalmoscopia, oftalmometría y graduación de lentes simples | 5 pías. |
| Cada cura | 100 pías. | Operaciones del globo, tumores, fistulas, borrar manchas (telas), enucleaciones, ojos artificiales, y lentes combinados | |
| Ducha ocular | 2 | | |
| Inyecciones | 2 | | |

ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER, MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

SUBERO OPOTERAPIA

Inyección de suero para hemorragias, enfermedades nerviosas, etc., etc.

Inyecciones intra-venosas, por aparato estéril especial, para casos de urgencia.
Inyecciones de líquidos orgánicos: Spermima, Ovarina, etc., etc., para fortalecer organismos débiles, anemia, gordura cerebral y médula.

Inyecciones intra-venosas e hipodérmicas de líquidos eléctricos y Fermentos, para toda clase de enfermedades infecciosas: fiebres gástricas intestinales, pulmonares, puerperales, matriz, vejiga, etc.

Inyecciones intra-musculares e hipodérmicas, por todos los procedimientos antiguos y modernos, para la curación de toda clase de enfermedades.

Inyecciones de sueros y líquidos anti-tuberculosos de Cugailler, Maragliano, du G. Lemoine, etc. etc. (en el principio de la enfermedad).

TODO EL MATERIAL DE CURACION ESTA ESTERILIZADO POR EL AUTOCLAVE, ESTUFA, etc.

Aparatos médicos especiales para reconocimiento de enfermedades del pulmón y corazón

Calle de la Lonja (Entre Arsenal y Rio Ebro) Tortosa

Jarabe Hipofosfitos

SALUD

EL MAS EFICAZ RECONSTITUYENTE

APROBADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, cura con éxito seguro la debilidad activa y nerviosa.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, robustece las naturalezas debilitadas por los abusos de la vejez. De ahí que eminentes médicos lo prescriban contra la impotencia y la esterilidad.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, es un remedio heroico contra los dolores que producen las supresiones y retrasos. Todas las jóvenes, a los doce años, deberían tomarlo.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, se recomienda a las señoras durante el embarazo y la lactancia, y a todas las que se dedican a trabajos intelectuales y físicos.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, favorece el desarrollo del sistema óseo de los niños. A los pocos días de tomarlo, el resaca color de las mejillas demuestra la excelencia de las virtudes de este poderoso reconstituyente.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, debe darse a las criaturas delicadas y enfermas. Purifica y enriquece la sangre, aumenta el apetito y fortifica el sistema nervioso de los niños. Millares de médicos le han adoptado con preferencia a todas las Emulsiones de Acrite de Hígado de Bacalao, Jarabe de Rábano, Vino sónicos, etc., etc. por su agradable sabor y efectos más rápidos y seguros en todas las enfermedades causadas por el empobrecimiento orgánico.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, deben tomarlo todos los jóvenes de ambos sexos tantos tomar de estado.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, cura la tisis en su primer y segundo grado, tomando una cucharada por la mañana, al mediodía y por la noche, media hora antes de la comida.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, deben tomarlo todas las personas escrofulosas para robustecerse y regenerarse, basta una cucharada todos los días al acostarse.

NO CONFUNDIR ESTE JARABE CON OTROS SIMILARES

Al per mayor: Sres. Climent y Compañía, Tortosa.—Al detall: Principales farmacias y droguerías de España y Américas latinas.

Ramón Barberá Pérez

Santa Teresa, 4.—TORTOSA

Constructor de pozos artesianos y absorbente. Efectúa sondajes para reconocer el subterráneo puentes y de toda clase de obras de mampostería. Efectúa también sondajes de grandes dimensiones para la colocación de ascensores hidráulicos y ventilaciones de minas, etc., etc. Se encarga asimismo de toda clase de conducciones y alumbramientos de aguas. Lleva efectuados en este distrito de Tortosa más de 400 sondajes. Esta casa cuenta 10 años de existencia.

Fabrica de sombreros

Luis Trinchet

Especialidad para el Clero

Birretos, bonetes y solidos

Calle Sta. Ana 9 BARCELONA

Sucursal: Conde de Rius 28

TARRAGONA

Representante en TORTOSA

Don José Delsors.—Puente de Piedra, 2.

ZAPATERIA

Villa de Sitges

Gran surtido de calzado de todas clases para la estación de invierno.

Especialidad en la medida.

Rosa 10—TORTOSA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas. Trece viajes anuales; arrande de Liverpool y haciendo las escalas de Bruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, 6 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 28 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 25 Enero, 22 Febrero, 20 Marzo, 17 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 8 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico. Servicio mensual saliendo de Génova el 27 de Enero, de Barcelona el 26 de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de la Habana el 26 de cada mes, directamente.

Línea de Venezuela-Colombia. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, de donde admiten pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Guayana y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires. Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo. Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y otro pueblos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger. Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camarotes de lujo. También se admite carga y se expedita pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar, los muestrarios que se han entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas

LA PIEL

MALES DE LAS PIERNAS



Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor NICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Hé aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso:

Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarininos, sycosis de la barba, comexones, llagas varicosas y exemas varicosas de las piernas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal, como sobre la sangre, que, después de algunos días, se encuentra transformada y purificada.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16). Acaba el señor NICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente este folleto, basta dirigirse al señor L. NICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedán (Francia)

AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Marcial, 33, San Sebastián. VENTA EN TORTOSA.—Droguería de Mercedes de D. Enrique Carpa.

Matias López Chocolates y dulces

Probad las exquisitas chocolatas de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: Madrid y Escorial

Depósitos: Méjico, núm. 25, Madrid.—Boteros, núm. 22, Sevilla.—Place de la Madeleine, núm. 21, París.—Mantas, núm. 62, Lima.—A. Cristóbal, Buenos Aires.—Emilio Lahera, Tánger.—Ronda San Pedro, núm. 53, Barcelona.—Obrapia, núm. 53, Habana.—Uruguay, núm. 31, Montevideo.—V. Ruiz (Perú), Cerre de Pisco.—J. Quintana y C.ª, Cruz de Tenerife.—La Extremadura, Manila.

EMULSION LAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite de bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consumición, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrofulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

SE ADMITEN Esquelas de defunción

Para la primera página, hasta las 11 de la mañana.
En la segunda y tercera hasta las tres de la tarde.

EN LA IMPRENTA

IMPRESION DE LA

IMPRENTA SOCIAL CATOLICA

3-Cambios-3

TORTOSA

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las botellas embriagadoras. Las escenas de la bebida pueden ser libradas de este vicio, aun cuando su voluntad.

Una cura infalible llamada Polvo Celeste, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA—Toma aquellas personas que tengan un embriagador en su familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Celeste, a la casa de la Compañía, 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Celeste puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. no prescriba a uno de los depósitos al pie indicados, puede obtener una muestra gratuita. Solo puede Vd. presentarse pero debe escribir para adquirir la muestra gratuita, dirigida directamente a:

COCA TOWER 60, 76 Wardour Street, Londres

Depósitos: EN TORTOSA, Farmacia G. Verger, Rosa, 3, y Pio Istar, Ciudad, 6. AMETLA, Farmacia Ignacio Ramón.

Se ruega a nuestros lectores que al recibir de alguno de los anuncios del periódico, citen el nombre de EL RESTAURADOR.